

他是我的男朋友,也是所有人的“蓝朋友”!

5月22日下午,赤峰市兴安南麓植物园发生火灾,支队立即调派救援力量前往处置。热心群众发现,在火灾现场,有一名身着短裤T恤的青年男子参与救援,设置警戒、铺设水带、疏散群众、联系相关保障部门救援,专业又娴熟。原来,这名男子是赤峰市红山区钢铁西街消防救援站班长张明超,正在休假准备订婚,事发当天陪女友在兴安南麓植物园附近选择订婚饭店。听到有群众喊“着火了”,他扔下女友,义无反顾冲向了火场……

火灾现场,张明超的女友一直在警戒线外围默默守护着他,并不时冲他喊话“注意安全”。张明超救火的行为被现场群众用手机记录下来发到网上,引来各地网友点赞。对于男友张明超的举动,女朋

友胡女士则表现得很坦然。5月24日,胡女士在接受记者采访时说:“他是我一个人的男朋友,也是所有人的‘蓝朋友’,就算在婚礼现场做出这样的举动,我也支持他!”

5月25日,一直致力于挖掘、传播社会正能量的阿里巴巴天天正能量公益平台通过本报抖音、快手官方账号了解到张明超的事迹后,联合《北方新报》授予张明超“天天正能量特别奖”的荣誉。

阿里巴巴天天正能量在颁奖词中写道:路遇公园突发大火,他正值节假日筹备订婚事宜,却二话不说“扔”下女友,飞奔冲入火场救援。设置警戒、铺设水带、疏散群众……这一刻专业而娴熟的他,是一个人的男朋友,也是所有人的“蓝朋友”!无论是否身着制服,危险都是他义无反顾奔赴的方向。阿里



巴巴天天正能量联合北方新报,为张明超颁发正能量特别奖励5000元。致敬你刻入骨髓的责任与担当!也感谢那些伟大“逆行者”身后的理解与支持。愿这份奖励,为你们的“不怕火炼”的爱情

再多撒一把糖!
得知自己获奖后,张明超说:“我是一名基层消防员,做了自己应该做的事儿。”
文/北方新报正北方网记者 张巧珍

她,背起行囊行走在抗疫一线……



胡金燕(右)在工作中

每一场艰苦战斗,都需要英勇的战士。2021年12月满洲里市发生新冠疫情,自治区卫健委向各盟市发出集结令,赤峰市卫健委组建113人医疗队,支援海拉尔区人民医院。赤峰市医院护理部副主任胡金燕主动请缨,成为其中一员。2021年12月10日,她背起行囊,奔赴抗疫一线。

此次主要任务是在海拉尔区人民医院救治重症新冠肺炎患者。胡金燕担任赤峰市支援海拉尔医疗队的护理领队,负责护理、感控及消杀工作,她快速熟悉工作环境、梳理工作流程,细化工作内容,以专业、乐观、积极的精神面貌,给队员们吃了“定心丸”。在她的带领下,队员们很快进入战斗状态,高质量完成了本职工作。

“众志成城,没有迈不过去的坎,心手相牵,没有翻不过的山。”胡金燕说。在大家共同

努力下,治疗34天,危重患者全部转危为安,实现“医务人员零感染,患者零死亡”。2022年1月12日,赤峰市支援海拉尔医疗队踏上归乡之路。

今年3月,吉林省发生新冠疫情。3月14日下午,由88名医务人员组成的赤峰市援吉医疗队集结出发。胡金燕的爱人也是一名医生,两人将年幼的孩子托付给奶奶,义无反顾奔赴抗疫前线。

此次出征,胡金燕既是队伍的联络员,又是护理工作的责任人、感控工作的督导者、消杀工作的组织者,也是队员们的“主心骨”。

在方舱医院,为保证队员们的安全,胡金燕对感控、消杀工作丝毫不敢疏忽,制定了严格的内外防护流程,要求个人防护工作必须做到全程、全方位、全覆盖、无死角。舱内的工作区域、闭环车辆及驻地酒店安排专人消杀,尽最大努力让队员们安心工作。

由于方舱医院里没有保洁、保安,每个楼层中500~600人所需的生活用品供给偶有延迟。胡金燕带领队员们将生活物资、防护物资一点点扛进医院,同时承担每天近一吨医疗垃圾的转运工作,有力保障了方舱医院内的正常运转。在患者急剧增加的紧要时刻,3月19日,胡金燕临危受命组建了由15名队员组成的核酸采样队伍,负责核酸采集。如果说,医护人员是逆行者,那么核酸样本采集员就是逆行“尖兵”。胡金燕不惧、不退,带领队员们出色完成了这项任务。

结束吉林抗击疫情任务,带着队员“零感染”的成绩回到家乡隔离,胡金燕说:“作为医者,我们都坚信只有在最艰苦的地方磨砺,才能取出火种。在大家的共同努力下,疫情终将散去!”
文/郑宏梅

人在家中坐 獾子来串门

“我们也不知道是啥动物,灰不溜秋的,追进去一看它迅速躲进橱柜了。”5月17日上午,赤峰市巴林左旗大板镇玛拉沁新村一居民家厨房闯进一只小动物。接到村居民报警后,赤峰市消防救援支队巴林右旗查干沐沦街消防救援站消防救援人员赶到现场,经询问得知,是一只长约30厘米的动物,已经躲进厨房柜子里。由于不知道动物是否具有毒性和攻击性,救援人员不敢妄加处置,在做好自身防护后,救援人员打开橱柜,用铁棍将其引出来,并用铁桶罩住,连同铁桶一起带回消防救援站。经与当地森林公安联系交接,确定这只动物为獾子,属于国家二级保护动物,可能是因觅食误闯民房,目前它已被放生。

文/北方新报正北方网记者 张巧珍

90后女子“脚踏多条船” 十余人损失上百万

本以为在谈恋爱,送钱送物获取芳心,结果不过是“鱼塘”中众多的“鱼”之一……近日,记者从鄂尔多斯市东胜区人民检察院了解到,该院受理了一起特殊的诈骗案件。

经审查,犯罪嫌疑人沙某某是一名90后女子,在无固定经济来源的情况下,通过虚构个人身份、关系和经济实力等,使用微信联系多名被害人,以谈恋爱为由,多次向被害人索要红包、收取礼品等,或者通过为被害人介绍对象、购置物资等为由不断骗取资金,致使多名被害人遭受较大经济损失。

记者了解到,该案件经检察院批准逮捕后,公安机关进行了进一步侦查取证。截至目前,公安机关共侦查认定有十余名受害人,损失金额达上百万元。文/北方新报正北方网记者 郝儒冰